

# **Digitales Brandenburg**

hosted by **Universitätsbibliothek Potsdam**

## **Systematisches Verzeichnis der Käfer Deutschlands**

**Schilsky, Julius**

**Berlin, 1888**

Berichtigungen.

**urn:nbn:de:kobv:517-vlib-2007**

* haemorrhoidalis Herbst analis Rossi † D.	Clitostethus Weise.	* rubromaculatus Goez. † pygmaeus Fourer. D.
* capitatus F. † D.	arcuatus Rossi † Oe. Kr.	femoralis Gyll.
subvillosus Goeze † Oe.	St. Ti. Wü. N. Ita.	* frontalis F. † D.
fasciatus Fourer.	v. Hausmanni Greidl. Ti.	* v. 4-pustulatus Hbst. D.
transversalepustulat.		* Apetzi Muls. † D. Ha.
Muls. St. Ti. N. Wf.	Stethorus Weise.	* interruptus Goeze † D.
Th. Torgau. Bö. Mä.		marginalis Rossi
v. juniperi Mot. D.!	* ater Kugelann † D.	v. flavicollis Redt. Oe. Wf.
* v. pubescens Panz. D.	* minimus Rossi † D.	v. basalis Redt. Tirol.
aurantiacus Panz.	gilvifrons Muls. † Triest.	Nephus Muls.
impexus Muls. † Els. N.		* pulchellus Herbst † D.
Sa. Bö. Mä.	Scymnus Muls.	4-lunulatus Illig.
testaceus Mot.	Anisoscymnus	* v. obliquus Weise D.
* v. scutellaris Mls. † Ti. N.	Crotch.	* bipunctatus Kugel. † D.
* v. concolor Weise		biverrucatus Panz.
* suturalis Thunb. † D.	* nigrinus Kugelann † D.	bisignatus Boh.
discoideus Illig.	morio Payk.	* Redtenbacheri Muls. †
atriceps Steph.	* v. decipiens Weise D.	D. Pr.
* v. limbatus Sph. Wat. D.	* abietis Payk. † D.	v. unicolor Weise D.

### Berichtigungen.

Pag. 7. III. Sp. 15. Zeile v. ob. lies vor terricola <b>Scarites</b> Fabricius als Gattung.
" 9. I. " 23. Zeile von oben lies: subsinuatus statt subsinatus.
" 9. I. " 21. Zeile von unten lies: honestus statt honestes.
" 9. I. " 3. Zeile von unten lies: v. viridis Schils.
" 9. I. " 2. Zeile von unten lies: v. coeruleus Schils.
" 9. I. " 1. Zeile von unten lies: v. nigrinus Schils.
" 20. I. " 4. Zeile von oben ist Czwalinae Kuw. zu streichen.
" 47. II. " 7. Zeile von unten lies: thoracicum statt thoracinum.
" 53. I. " 3. Zeile von unten lies: Arthrolips statt Anthrolips.
" 56. III. " 3. Zeile von unten ist Tomyrium Reitt. zu streichen.
" 63. III. " 14. Zeile von unten lies: bicolor statt biclor.
" 78. II. " 7. Zeile von unten lies: inunctus statt innunctus.
" 78. III. " 21. Zeile von unten lies: graminicola statt gramminicola.
" 80. III. " 10. Zeile von unten lies: nigripes statt nigripennis.
" 86. III. " 11. Zeile von unten lies: fissicollis Reitt. statt Redt.
" 105. I. " 15. Zeile von oben lies: Atactogenus statt Attactogenus.